

# 贫困户变“高管” 能人帮扶共发展

## ——广西富川积极培育农村合作社助推脱贫攻坚

●新华社记者 王作葵 钟泉盛

51岁的杨俊恩是广西富川瑶族自治县朝东镇岔山村的村民。从来没有当过干部的他没有想到，自己如今竟然会成为一名“高管”，当上了荣茂果蔬种植专业合作社的“财务总监”。

记者在近日富川县采访的时候，合作社是人们经常提及的高频词之一。数据显示，目前，该县已有注册农民专业合作社349家。其中，2016年新增140家，几乎相当于前几年的总和，带动8579名农民脱贫致富。

### 公开，让不清不白变透明

2017年3月，在村党支部书记杨志魁带领下，荣茂果蔬种植专业合作社正式投入生产运营。合作社的理事会由5人组成，其中3人是贫困户，杨俊恩就是其中之一。妻子病逝后，他与还在上小学的女儿相依为命。

“我觉得，大家选我是因为我做事公正。”杨俊恩说。

日前，合作社召开理事会会议审核资金使用情况。经过盘点，合作社目前有结余现金20065元，统一由杨俊恩负责保管。理事会五名理事轮流在会议记录上签名并按上手印。

对于村民来说，公有财产的管理是件大事。富川县福利镇书坪村为此成立了专门的理财小组，负责监督集体收入的管理和使用。

“集体的财产收入多少、开支多少、剩余多少，每季度都要公示，每年年底结算。开支金额超过一千元的项目，要有我的签字。超过一万元的，要召集全村开会，说明这笔钱要用到哪里去，由大家举手表决。”理财小组组长杨俊恩说。

杨俊雄介绍，村里公款存折的密码由理财小组的两名成员共同负责管理，每人各管3位密码数字，每次取款要两个人一起到场方能办理。“以前，大家对集体账务多多少少有些不信任。这一年来，村民对我们理财小组的工作基本上还是满意的。”杨俊雄说。

### 帮扶，让贫困成为过去

位于湘桂交界处的岔山村曾是富川县最贫困的村落之一。村里224户居民中有100户是贫困户。荣茂果蔬种植专业合作社由岔山村的53家农户组成，其中33户是贫困户。

“村里很多人一辈子都没出过远门，眼界比较窄，也不了解市场信息，他们想致富，可是又不知道该怎么做，需要我们带一带。”荣茂果蔬种植专业合作社理事何兴有说。

为了合作社的事儿，杨志魁没少跑路。买种苗、肥料，登记注册……但是按照约定，合作社的红利将由参与的53家农户平均分配，杨志魁也不例外。对此，他并无怨言。“村里有些贫困户辛辛苦苦一辈子，家里连2-3万块钱都没有，太苦了。怎么好意思再去跟他们计较分红谁该多拿、谁该少拿？”杨志魁说。

在富川，不少合作社都是一反强强联合的常规，而是选择了致富能手与贫困户相结合的经营模式。

富川县城北镇六合村山水养殖孵化园产业脱贫示范基地于2016年建成，在第一批进驻的22家养殖户中，有11家是贫困户。养牛人能带着贫困户一起养牛，并承诺以每增肥1斤支付13元的价格保底回收。贫困户在示范基地每饲养一头牛即可获得效益2000元。

贫困户脱贫后可撤出孵化园“自立门户”，也可

可以留下来继续养殖，但要支付牛棚租金且不再享受保底回收的优惠。这样，就可以让新一批的贫困户进入孵化园，走上脱贫之路。

### 抱团，让农民拥有话语权

林家盛的富隆果业有限公司装备着目前国内先进的水果分选机，可以根据水果的颜色、糖分、外观的瑕疵程度每小时对5万斤水果进行分选。但他仍忘不了当初打拼市场的酸甜苦辣。

“没有一定的产品数量规模，没有自己的品牌，在市场上只能任人宰割，甚至连谈判的资格都没有。”林家盛说。后来，林家盛成立了水果专业合作社，为的是让自己和乡亲们能够拥有市场话语权。

由于供求信息不对称，单打独斗的农民在闯市场时，往往会面临价格大起大落的风险。“比如我们种的莴笋，行情好的时候1斤可以卖到1块钱，差的时候2毛一斤都没人收购。农民参加合作社可以抱团取暖、共同抵御风险。”富川县葛坡镇镇长孙信良说。

拥有清华大学博士学位的孙信良同时也直言，一些合作社虽然发展很快，但专业化程度不高，缺乏懂得财务管理、市场运营、资本运作的人才，内部的自我约束机制也不够完善。

“部分合作社在登记注册、按期年报方面意识淡薄，还需要进一步的引导和规范。”富川县工商局企业登记股长汪杏说。（新华社南宁6月15日电）

## 砥砺奋进的五年

### 世界发行量最大的工具书《新华字典》正版APP上线

新华社北京6月14日电（记者史竟男）由商务印书馆历经多年打造的《新华字典》APP（1.0版）日前正式登陆各大应用市场。该款APP是在《新华字典》最新纸质版的基础上开发的，是目前市场上唯一正版《新华字典》APP。

《新华字典》是新中国第一部以白话释义、用白话举例的字典，也是迄今影响最大的权威汉语字典。自1953年出版以来，历经10余次修订，重印600多次，发行逾5.67亿册，是世界上发行量最大的工具书。

据了解，《新华字典》APP提供了单字、词语、汉语拼音、部首、笔画数、四角号码等一框式检索渠道，并且支持手写、摄像头取字和语音输入等功能，全面解决了用户查字、输字需求。

该款APP具有两大特色功能，一是提供了动态和静态两种标准笔顺，并支持屏幕跟写，用户可识别、掌握3500个基础汉字的笔画；二是由专业播音员对1万余个汉字进行播读，用户也可以点击“朗读”键测试自己普通话的准确性。

此外，《新华字典》APP还开发了生字本、知识问答、汉字游戏等增值服务，并完整收录《新华字典》最新纸质版全部内容，提供数字版与纸质版对照查阅功能。

商务印书馆相关负责人表示，通过内容和功能创新，《新华字典》以更丰富的产品形式为广大读者和用户服务，以与时俱进的全媒体形式更好地传播汉字知识，传承中华文化。商务印书馆将持续听取用户反馈，进一步改进产品服务。



6月14日，市民在贵阳市登高云山公园内雨中漫步。近年来，贵阳市积极推进生态园林建设，力争“十三五”期末建成“千园之城”，城市绿化覆盖率达50%以上，公园总量达到1000个左右，基本形成大、中、小、微相结合，立体化、多类型、功能齐全的城市公园体系。新华社记者陶亮摄

### 祁连山下的农牧民运动会：虫草季后的全民狂欢

●新华社记者 顾玲 李琳海

3岁的卓玛措被爷爷抱在怀里，当骑马的运动员从她身边经过，她探出小脑袋，看了看身着藏族服饰的骑手，用小手指了指马，给爷爷示意把她放在马背上。14日，青海省海北藏族自治州祁连山野生牛沟乡民族民间传统体育运动会在该县野牛沟乡大浪村举行。卓玛措的家就在那里，当日，她的父亲娘本加参加赛马和射箭比赛。

射箭场上，人头攒动，离弦之箭划过半空“嗖嗖”地射向靶心。中靶后，围观喝彩的射箭爱好者挥舞着双手，用极具民族特色的舞步为选手喝彩。

进入6月，被誉为“中国最美六大草原”之一的祁连草原被青翠覆盖，让这片土地看起来坚韧而富有诗意，牛羊自由行走在草原，牧民的帐篷星星点点地散布在山腰上，而远处高山上，还绵延着皑皑白雪。

祁连县文体广电局局长赵雁介绍，本次活动是该县草原风情节的分会场之一，当日参加运动会的包括野牛沟乡大浪村、大泉村、达玉村、边麻村的村民500多人，比赛项目包括射箭、赛马、蹬棍和拔河等，他们希望用这样的方式实现当地体育旅游业的融合发展，让该活动成为草原牧民的狂欢。

47岁的索南尖措来自祁连县扎麻什乡，是祁连射箭协会会长。他说，他们射箭队里注册有藏族、蒙古族、土族、回族和撒拉族等412名队员，平时经常参加比赛的有近200位。“今天，我们也是选派了最强的队员参加比赛，一展射箭技艺。”

据索南尖措介绍，他们参加的是现代传统弓表演，除了在民族民间传统体育运动会上进行射箭

外，每年的藏历新年等节日，他们也会举行射箭活动。“每年6月中旬，当地牧民的虫草采收季已近结束，我们用体育放松心情。”

37岁的德木曲乎来自野牛沟乡大浪村，10岁开始骑马，当日他带着自己心爱的“战马”红青参加比赛。

平时牧民们游走在自家的冬季牧场和夏季牧场之间，过着逐水草而居的生活，我们利用这样的运动会和同乡的朋友们聚在一起，通过赛马增加友谊，通过赛马展现我们藏族民族悠久的游牧文化，这是一件让我们感到荣耀的事。”德木曲乎说。

德木曲乎说，随着现代交通工具的普及，也许马已经渐渐淡出年轻人的视野，但骑马依然是当地民众推崇的健身项目，他认为赛马体现着藏族民众的勇敢与智慧。活动现场，除了各项体育项目外，当地藏族民歌、烤羊肉等现场表演让这里充满节日气氛。

野牛沟乡乡长鲍宛琴说，帐篷就是流动的牧所，草原是牧民最亲切的家园，愿民族民间传统体育运动会让牧民感受运动与快乐的力量。（新华社西宁6月14日电）

### 关于申报洮北区2018年农业综合开发产业化发展项目的通知

《关于2018年农业综合开发产业化发展财政补助项目申报入库相关事宜的通知》吉农发〔2017〕43号已经下发，请有要求申报项目的企业，登录洮北区政府网站www.taobei.gov.cn逾期不予受理。

洮北区农业综合开发办公室  
2017年6月14日

### 关于集中整治非法小广告的公告

按照市委、市政府“四城联创”工作的部署和要求，为加大治理城区非法小广告的力度，彻底消除城市“牛皮癣”，保证城市居民生活环境整洁、有序，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规定，市城管执法局、市公安局联合在全市范围内开展整治非法小广告专项行动，现将整治工作有关事项公告如下：

一、本通告所称的小广告是指：在街道两侧和小区内的建筑物、构筑物、公共设施和地面、树木以及小区楼道内，采取喷涂、刻画、胶粘、张贴等方式进行的各类非法小广告。

二、对在城区内喷涂、刻画、胶粘、张贴各类非法小广告难以清除的，由城管部门依照《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》第六十二条规定，责令清除，并对行为人处以1000元以上5000元以下

### 关于集中整治非法小广告的公告

罚款；对组织者没收非法财物和违法所得，并处以5000元以上1万元以下罚款；情节严重的，处以1万元以上5万元以下罚款。同时对广告中标明其通讯工具号码的，予以追呼暂停使用。

三、对小广告内容含有办假证、假文凭、假发票、贩卖枪支等各类违法内容的行为，由公安机关依法进行严厉打击，对行为人依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条处10日以上15日以下行政拘留，情节较轻的，处5日以上10日以下行政拘留；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

四、非法小广告管理和清除责任：（一）城区内各机关企事业单位和个体工商户的建筑物、门窗、地面和围墙等部位存在非法小广告的，

### 关于集中整治非法小广告的公告

由产权单位、所有人或使用单位、使用人按照“门前三包”责任的要求，加强管理并自行清除干净。（二）街路两侧路灯杆、电线杆、通讯杆、交通标志杆、道路指示牌、公交站亭、邮政信箱等各类公共设施上的非法小广告，由设施产权单位或使用单位负责管理和清除。

（三）小区内所有非法小广告由物业公司负责管理和清除；非临街两侧无物业公司管理区域内的所有非法小广告由所在街道、社区负责管理和清除。

以上单位和个人对责任区域内非法小广告随时出现随时清除，不清除或清除不彻底的，由城管部门按照《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》

### 关于集中整治非法小广告的公告

等相关规定，责令清除并依法予以处罚，同时进行公开曝光。五、对阻碍、妨碍整治非法小广告执行公务的行为人，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条，处以行政拘留；构成犯罪的，移送司法机关，依法追究其刑事责任。

六、建立社会奖励制度。将正在实施喷涂非法小广告行为入册送到城管部门或公安机关的公民给予一次性奖励1000元。

七、整治非法小广告行为举报电话：0436-3666533 18504366037 18504366600 13321460777 18504365757

八、本《通告》自发布之日起施行。白城市城市管理执法局 白城市公安局 2016年10月31日

### 吸收合并公告

根据吉林省农电有限公司决议，吉林省农电有限公司决定吸收合并全资子公司国网吉林通榆县供电公司，合并后吉林省农电有限公司存续，国网吉林通榆县供电公司解散注销，国网吉林通榆县供电公司资产归吉林省农电有限公司所有，所有债权债务由吉林省农电有限公司承继。为保护被合并公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，合并公司的债权人有权向存续企业提出清偿

债务或在存续企业提供相应的担保的情况下暂不要求清偿的权利，并以书面形式函告存续企业。特此公告 接待地址：吉林省通榆县开通镇兴华街1684号 联系人：计红雨 联系电话：0436-4245108 邮政编码：137200 吉林省农电有限公司 国网吉林通榆县供电公司 2017年6月14日

### 继承公告

党树生于08年6月7日因病去世，配偶张春兰于09年3月21日因病去世，现由由长女党世荣（身份证号222301196209270646）继承，房屋地址永胜胡同13-1号楼4单元5层西户，房屋建筑面积57.51平方米，其长子党士南，次子党士伟表示放弃继承（党树生、张春兰父亲母亲已于本人去世）。党士荣现到白城市房屋产权管理中心申请转移登记。与此相关权利人应在公告发布之日起15个工作日内，向白城市房屋产权管理中心提出异议申请，逾期不申请异议的，依据相关规定，予以办理。 白城市房屋产权管理中心 2017年6月15日

### 通知

金一：因你在本公司担任送货员期间，严重违反公司规章制度，按照《劳动法》《劳动合同法》相关规定，从即日起与你解除劳动合同。请你接此通知一周内，速到公司人事部门办理相关手续，逾期不办理手续，责任自负。特此通知 吉林省烟草公司白城市公司 2017年6月13日

### 声明

原我公司员工金一因严重违反公司规章制度，按照《劳动法》《劳动合同法》相关规定，从即日起，解除其劳动合同。我公司郑重声明：今后其在外的一切活动皆属于个人行为，所造成的任何经济损失及法律责任皆与我公司无关。 吉林省烟草公司白城市公司 2017年6月13日

白城曙光男科医院  
看男科 到曙光  
6113666 白城宾馆旁

### 招聘启事

因业务拓展需要，白城日报社广告部面向社会招聘广告业务人员。 电话：3323838